

ПОГОДА И РЕЗУЛЬТАТЫ

ГЕОРГИЙ ЗНАМЕНСКИЙ ПОБИЛ НА 5 000 м СЕРАФИМА ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ПЕРВЕНСТВА СТРАНЫ ПО ЛЕГКОЙ АТЛЕТИКЕ

Как это ни печально, приходится начинать с погоды. Это уже четвертое большое соревнование, когда неблагоприятные метеорологические условия срывают борьбу за хорошие секунды и метры. Участники приуныли. Ветер 5—8 метров в секунду, хотя и боковой, но здорово мешает. Да и зрителям приходится терпеть неприятности: порывы ветра несут в лицо пыль и крупинки песка.

На имя участников первенства поступает много телеграмм из далекого Хабаровска, Минска, Ашхабада. Вот одна из них, предоставленная нам Станиславом Пржевальским. Ему телеграфируют: «Держись Знаменских, финишируй сам». Но снова тысячи любителей легкой атлетики будут разочарованы.

Начнем со спринтеров. На первенство из-за болезни не приехал П. Головкин (РККА), и звание чемпиона завоевал старейший бегун Р. Люлько («Динамо»). В забеге и полуфинале он показал на 100 м 10,9 сек., а финал выиграл в 11 сек. Время 10,9 в забеге показал также чемпион страны 1937 г. Селиверстов («КИМ»).

Те же знакомые фамилии и те же, не лучшие результаты у женщин в беге на 100 м. Только Косарева сумела пробежать дистанцию в 12,2 сек., повторив свой же всесоюзный рекорд. Слабыми были результаты и в метании копья у мужчин.

Неожиданным для многих был проигрыш еще не совсем оправившегося после болезни С. Знаменского в беге на свою коронную дистанцию 5 000 м. Со старта повел бег Г. Знаменский. Пройдя первые 1 000 м в 2:53,4, он оторвался от Серафима на 3 сек. и, идя все вре-

мя впереди, закончил бег первым в 14:51,8.

Неплохие результаты показаны в прыжках в высоту с разбега. 13 участников взяли 180 см, один—185 см и два—190 см. Победы снова добился неоднократный чемпион страны Э. Рохлин («Динамо»).

Напряженно прошли забеги на 800 м у мужчин и женщин. Ксения Шило («Динамо») сравнительно легко выиграла первое место и звание чемпиона. А. Максимов сумел показать лучшее время из всех пяти забегов — 1:54,6. В мужском финале на 800 м все 10 участников показали время лучше 2 минут.

Первый день не порадовал результатами. В командном первенстве впереди идет «Динамо», за ним — «Спартак» и «Медик». В первенстве участвуют 415 спортсменов. Командное первенство оспаривают 10 обществ.

П. ЛЕБЕДЕВ.

ХАРЬКОВ, 24. (По телефону).



Технические результаты

МУЖЧИНЫ: Бег 100 м. Люлько («Динамо») — 11 сек. (в забеге 10,9). Абрамов («Спартак») — 11,2 (11 сек.). Логинов («Наука») — 11,2 (11). 800 м. В забеге Максимов («Пищевик») — 1:54,6 сек. Пугачевский («Динамо») — 1:56,4. Шелудяков («Спартак») — 1:56,4. Савельев (РККА) — 1:57,8. 5 000 м. Г. Знаменский («Медик») — 14:51,8. С. Знаменский («Спартак») — 15:00,2. Иванькович («Локомотив») — 15:05,2. Метание копья. Алексеев («Зенит») — 62 м 45 см. Винк («Водник») — 59 м 88 см. Кичигин («Пищевик») — 59 м 00 см. Высота: Рохлин («Динамо») — 190 см. Афанасьев («Красное знамя») — 190 см. Атанелов («Динамо») — 185 см.

Женщины. Бег 100 м. Косарева («Динамо») — 12,2. Фокина («Торпедо») — 12,5. Сеченова («Динамо») — 12,5. 800 м. Шило («Динамо») — 2:16,9. Помогаева («Динамо») — 2:17,8. Андреева («Сталинец») — 2:19,4.

Примечание черным шрифтом выделены новые чемпионы страны.

ЧЕТЫРЕ НОВЫХ ВСЕСОЮЗНЫХ РЕКОРДА ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ЛЕГКОЙ АТЛЕТИКЕ

(ОТ НАШЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА)

Совсем не званный, не желанный гость продолжал разгуливать и бусшавать на харьковском стадионе «Динамо». Ветер! Неужели он так же, как и в прошлом году, будет все дни мешать первенству? К анеометру, показывающему силу ветра, происходит паломничество. Все ждут, когда же его лопасти прекратят свой бег.

Но ничего не поделаешь, и соревнования идут своим порядком. С утра второго дня первенства происходили предварительные соревнования. Воентехник 2-го ранга, слушатель Военно-инженерной академии Н. Гурьянов (РККА), Л. Митропольский («Динамо»), Н. Шапорь («Пищевик») и Озерова («Медик») сумели показать прекрасные результаты. Митропольский метнул диск на 47 м 50 см, Гурьянов прыгнул в длину с разбега на 7 м 43 см, что выше рекорда страны на пять сантиметров и по результату, показанному на розыгрыше первенств в 8 крупнейших странах мира, уступает только американцу Лесфильду (7,75); Шапорь и Озерова зарекомендовали себя неплохими, с большим будущим конькометательницами. Озерова на предварительных соревнованиях показала результат 42 м 43 см, т.е. на два метра лучше рекордсменки страны К. Лаптевой («Буревестник»), а Шапорь проиграла Лаптевой только пять сантиметров, причем один неаосчитанный бросок был у нее далеко за 46 метров.

Вечером, к общему удовольствию, ветер стих. Повеселели участники, на стадион пришли больше зрителей. Первый замечательный рекорд установила К. Лаптева. Вот уже третий раз в этом сезоне она бьет рекорд страны, уверенно приближаясь к мировому. Сейчас от мирового рекорда ее достижение отделяют только 86 см. Результат Лаптевой в метании копья 45 м 88 см.

Порадовали участницы прыжков в высоту с разбега. Девять из них прыгнули на 145 см, четверо — на 150, а рекордсменка страны Г. Ганекер («Нефтяник») со второй попытки вывела 155 см. Но улучшить своей рекорд ей все же не удалось. Высота 158 см так и осталась непреодоленной.

Хотя финал бега на 800 м у мужчин прошел напряженно, но все же уже с момента старта было ясно, что борьба идет не за рекордный результат, а за место: никто из фаворитов вести не хотел. Это пришлось сделать спартаковцам — сначала Николаеву, а потом Шелудякову, который шел первым в общей сложности 600 метров. На финише бой был жарким. Вперед к ленте ринулись Пугачевский, Максимов, а за ними Шелудяков. С результатом 1 мин. 56,7 сек. первым был Пугачевский. Финалистам в других видах улучшить свой результат не удалось. Только по ходьбе на 10 км неутомимый Б. Юников («Пищевик») повысил свой же всесоюзный рекорд до 51 мин. 07,8 сек.

ТРЕТИЙ ДЕНЬ

В прошлом году для многих победы в пятиборье одного из лучших конькобежцев страны К. Кудрявцева («Локомотив») была неожиданной. Тогда он завоевал звание чемпиона страны с рекордным результатом 3 194 очка. Сейчас для 30 участников пятиборья Кудрявцев был тем лидером, которого каждый стремился обойти. В трех первых видах это удалось сделать С. Кузнецову («Крылья Советов»), набравшему 2 202 очка. Кудрявцев имел 2 137 очков, но в метании диска и в беге на 1500 м Кудрявцев показал лучшие, чем Кузнецов, результаты и снова стал чемпионом и рекордсменом страны с количеством очков 3 552. Кузнецов занял второе место с 3 410 очками.

В прошлом году на первенство страны всех поразила В. Фокина, прекрасно прошедшая 80 м с барьерами и вышедшая в финал бега на 400 м. Приятно было видеть, что Фокина за минувший год технически сильно выросла. Это дало ей возможность уже в полуфинале барьерного бега показать международный результат — 11,7 сек. (повторение рекорда СССР).

В беге на 3 000 м стипль-чез длинновец П. Савельев повторил рекорд страны — 9:27,4.

Отличные результаты, близкие к всесоюзным достижениям, показали победительницы в прыжках в длину с разбега и метании диска. Диск, брошенный рукой Н. Думбадзе («Динамо»), упал на отметке 46 м 83 см. Прыжок заслуженного мастера спорта Е. Карпович был равен 5 м 60 см. Очень близки к ней и остальные финалистки; так, занявшая 8-е место А. Зебриня («Спартак») показала 5 м 31 см. В особенности порадовала 19-летняя Олимпиа Эргардт («Медик»). У нее неплохо отработан стиль прыжка (так называемый Туулоса). Хорош ее полет, хорошо прогнута спина во время полета, не вызывает замечаний подтягивание ног при приземлении. Но вот с толчком дело у нее не клеится. Из шести попыток ей были засчитаны только две с результатами 5,54 и 5,46; в остальных она заступала за планку. Нам кажется, что при серьезной работе над собой Эргардт в этом же сезоне сможет побить рекорд страны.

Тряхнул стариной заслуженный мастер спорта Роберт Льюлюк. Он выиграл бег на 100 и 200 м и, видимо, победит и на 400-метровой дистанции.

ЧЕТВЕРТЫЙ ДЕНЬ

Попрежнему средние результаты как у подфиналистов, так и у всех участников большинства проведенных номеров программы были высокими. Так, в тройном прыжке шесть финалистов переступили 14-метровый рубеж, граната летела у женщины за 50 м., в забегах на 1500 м время мужчин было близко к 4 минутам. Но ведущая группа, к сожалению, не прогрессирует. В четвертый день первенства, за исключением Д. Озеровой («Медик»), занявшей в гранатометании первое место с прекрасным результатом 51 м 32 см (рекорд страны — 51 м 36 см), и показавших высокие результаты Милаковой («Пищевик») — 49 м 28 см и Петруниной («Локомотив») — 49 м 16 см, остальные победители, за немногим исключением, не поднялись выше обычных своих достижений.

...Много волнений доставило участникам преодоление военизированной полосы ГТО, где нужно было бежать в военном обмундировании с боевой винтовкой, пройти по бревну, преодолеть забор и барьер, бросить гранату в двухметровый «кош», отстоящий на 32 м от гранатометчика, и в случае попадания финишировать... Многие участники оказались слабо подготовленными и выбыли из соревнований. Лучшие результаты показали: у женщин — Поваляева («Динамо») — 36,7 сек., у мужчин — Торопов («Пищевик») — 51,4 сек.

В забегах, проведенных в этот день, на 400 м пересекствовал Максимов («Пищевик») — 49,9 и на 1500 м — Г. Знаменский («Медик») — 3 мин. 59,8 сек. К сожалению, В. Фокиной в финальном беге на 80 м с барьерами побить мировой рекорд не удалось. Очевидно, утомление после бега на 400 м, где она вышла победительницей, сказалось. Лишь этим можно объяснить ее слабый по сравнению с забегом результат — 11,9 сек.

...Настойчивая борьба происходит за командные места. Хотя коллектив «Динамо» идет вне конкуренции, легко выигрывая первое место второй год подряд, другие коллективы, чтобы остаться на втором месте, «дерутся» буквально за каждое очко. Пятеро из них идут вплотную друг к другу. Сейчас, после четырех дней борьбы, «Спартак» занимает второе место, «Пищевик» — третье, «Медик» — четвертое, «Локомотив» — пятое и РККА — шестое.

П. ЛЕБЕДЕВ.

ВЫСТУПЛЕНИЕ СИЛЬНЕЙШИХ ШТАНГИСТОВ

31 августа в 18 час. на площади Колхозов Всесоюзной сельскохозяйственной выставки состоится выступление сильнейших штангистов страны. На побитие мировых рекордов выступят заслуженные мастера спорта орденосеиц Г. Попов (Ки-

ев), Н. Шатов (Ленинград), В. Крылов (Москва), И. Механик (Москва), штангисты Я. Куденко (Киев), Божко (Москва), Касьяник (Тбилиси), Новак (Киев), Жижин (Ленинград) и Манусян (Бреван).

Первенство СССР по легкой атлетике

ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

МУЖЧИНЫ. 200 м: Р. Львико («Динамо») — 21,9, Абрамов («Спартак») — 22,1, Анисимов («Здоровье») — 22,3; 400 м: А. Путачевский («Динамо») — 1:56,7; Максимов («Пищевик») — 1:58,9; Шелудяков («Спартак») — 1:57,8; 800 м: Стипильчев: П. Савельев («Динамо») — 9:27,4; Зверев («Спартак») — 9:28,8; Мудрик («Динамо») — 9:30,2; 110 м с барьерами: И. Степанченко («Динамо») — 15,2, Сушинский («КИМ») — 15,5, Соловейкин («Крылья Советов») — 15,5; ходьба 10 км: В. Юников («Пищевик») — 51:07,9, Дьяконов («Спартак») — 57:15,0, Иванов («Динамо») — 58:00,6. Длина: Н. Гурьянов (РККА) — 7,43, Попов («Пищевик») — 7,24, Даниленко («Динамо») — 7,21. Диск: Л. Митропольский («Динамо») — 47,80, Канаки (РККА) — 45,93, Алексеев («Спартак») — 45,25. Граната: С. Ушаков («Локомотив») — 74,97, Шедько («Пищевик») — 73,32, Кичигин («Пищевик») — 73,09. Пятиборье: Н. Кудрявцев («Локомотив») — 3552 очка (длина 8,70; копьё — 54,85; 200 м — 23,2; диск — 39,86; 1500 м — 4:19,4).

ЖЕНЩИНЫ. 400 м: В. Фокина («Торпедо») — 58,5, Помогаева («Динамо») — 59,2, Радзиковская («Медик») — 59,6; 4×100 м: «Динамо» — 49,8, «Спартак» — 51,1. Длина: Карпович (РККА) — 5,60, Эргардт («Медик») — 5,54, Мицис («Динамо») — 5,49. Высота: Г. Ганекер («Нефтяник») — 155, Истомина («Спартак»), Куликова («Динамо»), Карпович (РККА) — по 150. Диск: Н. Думбадзе («Динамо») — 48,83, Синицкая («Динамо») — 41,91, Турова («Динамо») — 41,32. Ядро: Т. Севрюкова («Динамо») — 12,93, Андреева («Водник») — 12,44, Ближенцова («Трактор») — 12,05. Копьё: К. Лалтева («Буревестник») — 45,88, Мицис («Динамо») — 42,47, Озерова («Медик») — 42,43.

Все указанные первыми — новые чемпионы страны 1939 г. Результаты выше рекорда показали Гурьянов (длина), Кудрявцев (пятиборье), Лалтева (копьё) и Юников (ходьба).

ЖЕНЩИНЫ. Граната: Озерова («Медик») — 51 м 32 см; Милакова («Пищевик») — 49 м 28 см; Петрунина («Локомотив») — 49 м 18 см. 80 м с барьерами: Фокина («Торпедо») — 11,9 (в забеге—11,7); Рогожина («Торпедо») — 11,9; Шудякова («Здоровье») — 12,5.

МУЖЧИНЫ. Тройной прыжок с разбега: Бровко («Пищевик») — 14 м 75 см; Замбрийборц («Спринт») — 14 м 50 см; Иванов («КИМ») — 14 м 32 см. Ядро: Канаки (РККА) — 15 м 17 см; Митропольский («Динамо») — 14 м 70 см; Нижегородов («Пищевик») — 14 м 12 см. Дстафета 4×100 (РККА) — Богодуховский, Яблоновский, Демин, Крюковский — 43,1 сек., «Зенит» — 43,5 сек.

Указанные в списке первыми — новые чемпионы страны.

Победа легкоатлетов „Динамо“

ЗАКОНЧИЛОСЬ ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ЛЕГКОЙ АТЛЕТИКЕ

ХАРЬКОВ. (От нашего спец. корр.). Георгий Знаменский и Артур Шехтель — вот спортсмены, оказавшиеся героями пятого дня первенства.

Для всех было ясно, что Шехтелю трудно обыграть таких мощных противников, как рекордмен страны Ляхов («Динамо»), Артамонов («Локомотив») и Денисенко («Динамо»), имеющих броски за 50 метров. Шехтель («Медик») имеет сравнительно небольшой вес (75 кг) и недостаточный для метателя рост (171 см). Тем почетнее была его победа с хорошим броском — 50 м 79 см. Шехтель отлично победил своих соперников, «метателей с мертвым весом», по меткому выражению одного из зрителей.

«Малость увлекся Георгий», — говорили стайеры, прочитав в харьковской газете заявление Г. Знаменского, что он выиграет бег на 10 км. Действительно, все знали, что Георгий с 1934 г. не участвовал в беге на эту дистанцию и не имел специальной тренировки. Но, повидимому, Георгий был уверен в своих силах.

...И вот шестерка бегунов с излишней настороженностью начала бег.

«Ну что ж, поборемся, — как бы говорили все движения идущего

впереди С. Знаменского. — Ты хочешь быть победителем и не вести бег? Прекрасно! Подчиняйся моей тактике, а на финише поговорим».

Описывая каждый круг в 76—75 сек., С. Знаменский все время лидирует. И только когда до финиша осталось 6 кругов, Г. Знаменский рванулся вперед. Серафим рыжка не принял и только немного увеличил шаг.

С каждым пройденным десятком метров Георгий увеличивает просвет. Братьев уже разделяют 30 метров. Не много ли? И Серафим усиливает темп. Бегуны растягиваются. За Серафимом, обойдя Иваньковича, идет Вавилов. Секундомеры показывают по 69—70 сек. каждый круг в 400 метров. Остаются три круга, все стремятся приблизиться к свободно идущему впереди Г. Знаменскому, но тщетно, он не сбавляет темпа. Пройдя последние 400 метров за 65 сек., Г. Знаменский выиграл первое место. Его результат 31 мин. 05,8 сек. — только на 1,9 сек. хуже рекорда. Вторым был С. Знаменский — 31:11,6, далее Ермолаев — 31:14,0.

У многоборцев борьба закончилась блестящей победой старейшего спортсмена: заслуженный мастер спорта, орденосец А. Демин завоевал

звание чемпиона страны в десятиборье, набрав рекордное количество очков — 6 930 (100 м — 11,3; длина — 6,88; ядро — 12,50; высота — 165; копьё — 55,57; 110 м с барьерами — 16,0; диск — 36,89; шест — 36,3; 400 м — 51,0; 1 500 — 4:51,1). Отличных результатов добились молодые десятиборцы: 22-летний Степанченко («Динамо») — 6 886 очков, 19-летний М. Кузнецов («Медик») — 6 392 очка и 20-летний Коробков («Динамо») — 6 027 очков.

Среди женщин также с рекордным количеством очков первое место в пятиборье заняла Элла Мица («Динамо») — 3 791 очко (100 м — 13,0; диск — 38,60; длина — 5,44; копьё — 40,48; 800 м — 2:36,6).

Хорошим рекордом в шестой день первенства порадовала Женья Сеченова. Два года назад она перестала выступать по группе девушек. Сейчас она легко выиграла первое место в беге на 200 м с рекордным результатом 25,2 сек.

Командное первенство выиграл второй год подряд легкоатлеты общества «Динамо». Второе место завоевал «Медик». П. ЛЕБЕДЕВ.

Ответственный редактор
Н. В. БЕЗРУКОВ.